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Szerzők rövid szakmai életrajza

Gát Ákos Bence a Párizsi Sciences Pón, a Strasbourgi Egyetemen, a Paris 
 1 Panthéon- Sorbonne Egyetemen és az ENA- n szerzett jogász, politológus 
és közigazgatási diplomákat, egy évig tanult ösztöndíjasként a barcelonai Pom-
peu Fabra Egyetemen.  2011- ben  megalapította a Duel Amical – vitapolitika.hu 
nemzetközi internetes vitamagazint.  2014- től  az Igazságügyi Minisztérium 
munkatársa és a Szegedi Tudományegyetem óraadója. Kutatóként dolgozott 
a Századvég Alapítványnál, valamint jogi tanácsadóként az Európai Parlament 
elnöki kabinetében.  2018- ban  lefordította Bertrand Mathieu francia alkot-
mányjogász professzor A jog a demokrácia ellen? című könyvét,  2019- ben  saját 
könyve jelent meg Küzdelem az Európai színtéren – a Magyar országgal szembeni 
„jogállamiság”- kritika feltáratlan összefüggései címmel.

Tudományos tevékenységét  2019- től  a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen 
folytatja doktoranduszként és az Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia 
Kutatóintézet (EUSTRAT) kutatójaként.

Szakterületei közé tartoznak a francia–magyar kapcsolatok, az európai jog 
és az európai politika, fő kutatási témája az európai uniós jogállamiság- politika.

Kalas Vivien  2019- ben  szerzett diplomát az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Állam-  és Jogtudományi Karának politológia alapszakán.  2021- ben  fejezte be 
tanulmányait az ELTE ÁJK politikatudomány mesterszakán.

2021 szeptemberétől az ELTE ÁJK Politikatudományi Doktori Iskolájának 
PhD- hallgatója.

2020 januárjától a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Eötvös József Kutatóköz-
pont Európa Stratégia Kutatóintézetének (EUSTRAT) munkatársa.

Főbb kutatási területei közé tartozik az Európai Tanács döntéshozatala, 
az európai uniós demokrácia, a jogállamisági kérdések, illetve az Európai Unió 
oktatáspolitikája.

Dr. Máthé Réka Zsuzsánna PhD előbb kommunikációt, valamint német nyelvet 
és irodalmat tanult, később okleveles közgazdász végzettséget szerzett közin-
tézmények menedzsmentje szakirányon a Michigan State University és a Babes- 
Bolyai Tudományegyetem közösen működtetett mesterképzésén. Tanulmányait 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatás- tudományi Doktori Iskolájában 
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Kalas Vivien

Bizottsági jelentés egy erősebb Európáért

Az Európai Bizottság első stratégiai előrejelzési jelentésében négy területen 
fogalmaz meg új irányvonalakat, amelyekkel az Unió felkészültebbé válhat 
a jövőbeli válságokkal szemben.

Az Európai Bizottság (EB) múlt héten hozta nyilvánosságra az első éves, 
úgynevezett stratégiai előrejelzési jelentését.1 A dokumentum megalkotásának 
folyamatára értelemszerűen jelentős hatást gyakorolt a koronavírus- járvány, 
amely számos olyan kihívás elé állította az Uniót és tagjait, amelyekre nem 
voltak megfelelő módon felkészülve. A digitális tanrend nem csupán az oktatási 
intézmények hiányos felszereltségére világított rá, de a hátrányos helyzetű fia-
talok közül sokan nem is tudtak részt venni a digitális oktatásban, hiszen nem 
rendelkeztek a szükséges eszközökkel. A járványnak köszönhetően a munka-
nélküliek aránya is megnövekedett2 ez időszak alatt, és a vírus régen tapasztalt 
gazdasági visszaesést okozott3 az Európai Unióban. A rendkívüli és váratlan 
körülmények következtében, az Európai Bizottság által  2019 decemberében 
ismertetett európai zöld megállapodásra vonatkozó javaslat, továbbá annak 
részletei kidolgozása is háttérbe szorult. A kontinens talpraállítása érdekében 
az európai állam-  és kormányfők egy összesen  1824 milliárd euró összegű 
többéves pénzügyi kerettervről és gazdasági újjáépítési csomagról döntöt-
tek,4 amelynek elfogadása azonban ma még kérdéses az Európai Parlament 
ellenállása5 okán.

A mostani jelentés is a helyrerázódás folyamatába illeszkedik. A Bizottság 
négy területen – társadalmi, gazdasági és geopolitikai szféra, klímavédelem, 
digitalizáció – fogalmazott meg hosszú távú célkitűzéseket a jelenbéli erős-
ségek és hiányosságok figyelembevételével. A dimenziók egybeesnek azok-
kal a kezdeti prioritásokkal, amelyeket Ursula von der Leyen még bizottsági 

1  European Commission:  2020 Strategic Foresight Report (2020).
2  Kalas Vivien: Mire számítsunk a második hullám esetén? Európa Stratégia Kutatóintézet, 
 2020. augusztus  31. 
3  Máthé Réka Zsuzsánna: K, mint katasztrófa? Európa Stratégia Kutatóintézet.  2020. szep-
tember  11. 
4  Navracsics Tibor: Ki győzött? Európa Stratégia Kutatóintézet,  2020. július  21. 
5  Kalas Vivien: Vétóval fenyeget az Európai Parlament. Európa Stratégia Kutatóintézet, 
 2020. július  24. 
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elnökjelöltként mutatott be. A testület álláspontja szerint, egyes szakpolitikai 
területeken végrehajtott strukturális reformok révén javítható az Európai 
Unió alkalmazkodóképessége, és általa ellenállóbbá válhat a jövőbeni nehéz-
ségekkel szemben.

A társadalmi, gazdasági ügyeket tekintve az Európai Bizottság az állami 
és magánberuházások szükségességét hangsúlyozta, továbbá a bankszektor 
megerősítése, illetve a gazdaságpolitikáknak a fenntarthatóság, a növeke-
dés és az egyenlőség jegyében történő újradefiniálása mellett érvelt. Az EB 
ezenfelül kiemelte a humán erőforrásba és az innovációba való befektetés 
fontosságát, amelyeknek részét képezi, hogy már a kezdetektől fogva mindenki 
számára elérhető legyen az oktatás. A koronavírus- járvány pedig megmutatta, 
hogy ehhez elengedhetetlen az iskolák technológiai felszereltségének javí-
tása és újfajta pedagógiai módszerek kidolgozása. A Bizottság legvégül olyan 
új intézkedések kidolgozását sürgette, amelyek segíthetik a munkaerőpiaci 
integrációt.

A geopolitika terén a testület meglátása szerint kivételes lehetőség adódott 
most arra, hogy az Európai Unió újrapozicionálja magát az átalakuló világ-
rendben, és felélessze a kétoldalú kapcsolatok hagyományát. Az EU- nak  nem 
szabad szem elől téveszteni a demokrácia és a jogállamiság fontosságát, és ezek 
alappilléreinek teljesülését mind saját tagjaitól, mind külső partnereitől meg 
kell követelnie. Az élelmiszer- ellátás zökkenőmentessége szintén kiemelt jelen-
tőségű, lépések szükségesek annak érdekében, hogy a  2020 tavaszán kialakult 
helyzet6 ne ismétlődhessen meg még egyszer. A kritikus fontosságú nyersanya-
gok biztosítása végett csökkenteni kell a függőséget, növelni kell az újrahasz-
nosítás mértékét, és alternatív megoldásokat is ki kell fejleszteni. A Bizottság 
ezeken túlmenően nem csupán saját kereskedelmi politikájának átgondolását, 
de a Kereskedelmi Világszervezet (WTO) szabályozásának reformját is idősze-
rűnek tartotta, különös tekintettel a klímavédelmi, egészségügyi és fenntart-
hatósági elemek, garanciák beépítésére. Az új irányvonalak meghatározásába 
az ipari szereplőket is bevonná.

A klímavédelemmel kapcsolatban az Európai Bizottság nyomatékosította, 
hogy a jövőben is szükséges folytatni az üvegházhatású gázok kibocsátásának 
csökkentését. A környezetszennyezés ugyanis nem csupán a természetre, de 
az emberi egészségre ugyancsak káros hatást gyakorol. E mellett növelni kell 
a megújuló energiaforrások használatának arányát, ami hozzájárul a függőség 

6  Máthé Réka Zsuzsánna: Ki szedi le és ki viszi haza? Avagy Európa élelmiszeripari ellátási lánca. 
Európa Stratégia Kutatóintézet,  2020. április  29. 
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mérsékléséhez is. A környezetbarátabbá válásban a nagyvárosoknak van 
kiemelt jelentőségük, éppen ezért olyan kezdeményezések kidolgozása szük-
séges, amelyek segítséget nyújtanak ezeknek a térségeknek problémáik keze-
lésében.

Noha minden valószínűség szerint sokan a személyes jelenlétet preferálják 
a koronavírus- járvány első időszakában tapasztalt tantermen kívüli oktatással 
és az otthoni munkavégzéssel szemben, a digitalizációban több olyan lehetőség 
is rejlik, amelyeket ki kell használniuk a tagállamoknak és az Európai Uniónak, 
ha alkalmazkodni szeretnének a világ változásaihoz. Az egészségügy terüle-
tén – legfőképpen a mesterséges intelligencia segítségével – képesek lehetnek 
az orvosok, kutatók a betegségek minél hamarabbi előrejelzésére, valamint 
a kezelési eljárások és az oltóanyagok gyorsabb fejlesztésére. A digitális tech-
nológiák ezenfelül védelmi funkciót is betölthetnek, például a kibertámadá-
sok esetében. Az oktatásban azon kell dolgozni, hogy csökkenjenek a meglévő 
társadalmi különbségek. A digitalizáció továbbá hozzájárulhat a fenntartható 
gazdaságpolitika kialakításához, ugyanakkor fontos szem előtt tartani, hogy 
a jótékony következményei mellett adatvédelmi problémák léphetnek fel. Ezek 
kezelése érdekében a Bizottság szorgalmazza a már hatályban lévő intézke-
dések továbbfejlesztését.

A jelentés, amelyben az EB körvonalazta saját elképzeléseit a közösség új 
irányait illetően, kiindulási pontként szolgálhat az Európa jövőjéről szóló kon-
ferencián is, amelyet a járvány miatt már egyszer ugyan elhalasztottak, ám 
éppen a pandémia okán sürgetik annak minél előbbi elkezdését.

2020. szeptember  14.
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Az EUSTRAT Műhelytanulmányok a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia Kutató-
intézet munkatársainak azon gyorsjelentéseit tartalmazza, 
amelyek meghaladják egy blogbejegyzés terjedelmét, tanulmá-
nyok előtanulmányaiként szolgálnak. Célunk, hogy minél aktuá-
lisabb témákat dolgozzunk fel, kutatási részeredmények bemu-
tatásával. Az elemzések az Európai Bizottság struktúrájának 
megfelelően a magyar országi viszonylatban is kiemelten kezelt 
szakpolitikákat fogják össze, úgymint a biztonság-  és védelem-
politika, a demokrácia és jogállamiság, a digitalizáció, a gaz-
daság és pénzügy, a kisebbségpolitika, az oktatás és kultúra, 
valamint a szomszédság-  és bővítéspolitika.

A tanulmánykötetet ajánljuk az Európai Unió iránt érdeklődő 
szakmai közvélemény számára, amely az európai integráció-
ról való intenzívebb kommunikációt szolgálja magyar és angol 
nyelven egyaránt.

The EUSTRAT Working Papers contains quick reports from 
the researchers of the Europe Strategy Research Institute of 
the Eötvös József Research Center at the University of Public 
Service, which exceed the scope of a blog post, and serve as 
preliminary studies. Our goal is to process current topics by 
presenting partial research results. In line with the structure 
of the European Commission, the analyzes bring together 
policies that are a priority in Hungary, such as security and 
defense policy, democracy and the rule of law, digitalisation, 
economy and finance, minority policy, education and culture, 
neighborhood and enlargement policy.

I recommend the working papers to the professional public 
interested in the European Union, which serves for more 
intensive communication about European integration in both 
Hungarian and English languages.
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